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6. neděle v mezidobí 
Dnešní evangelium šikovně koresponduje se Světovým dnem nemoc-
ných, který na tento den připadá. Budeme v evangeliu sledovat Boží
uzdravující dotyk, ale také jednání uzdraveného. Je to i výzva k mod-
litbě za nemocné. A připomeňme, že v tomto týdnu nás čeká Pope-
leční středa, začátek postní doby.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty přebýváš v těch, kdo mají čisté a upřímné srdce; dej nám
svou milost, ať žijeme tak, abychom byli tvým důstojným příbytkem.
Skrze tvého Syna…

1. ČTENÍ – Lv 13,1-2.45-46
Třináctá  kapitola  třetí  knihy  Mojžíšovy  se  věnuje  malomocenství
(infekční nemoci ohrožující periferní nervy a další chladnější oblasti
těla – kůži, sliznici). Dnes je to léčitelná nemoc, ale tehdy nikoliv.
Proto Zákon zavádí karanténu a tyto lidi  vylučuje ze společenství,
aby  neohrozili  ostatní.  Jenže  pak  je  takový  člověk  bez  práva,  je
vyobcován, bez naděje…

ŽALM 32           Odp.: Tys mé útočiště, zahrneš mě radostí ze 
záchrany.

Nemoc je spojována s duchovním zlem a její  uzdravení  je symbol
odpuštění. Žalm je modlitbou, která skutečnost hříchu popisuje právě
na nemoci.

2. ČTENÍ – 1 Kor 10,31 – 11,1
Text  odpovídá  na  otázku  z  osmé  kapitoly,  zda  se  smí  jíst  maso
obětované modlám, tedy zřejmě položené na oltář u některé z model
ve  městě.  Pavel  nejdříve  mluví  obecně  o  svobodě  křesťana,  ale
nakonec nabízí klíč k posouzení podobných situací.

EVANGELIUM – Mk 1,40-45
Tato  perikopa  navazuje  na  typický  Ježíšův  den  a  ukazuje  příklad
nezbytné  odezvy  na  Kristovu  nabídku  uzdravení.  Pán  vystupuje
s autoritou Boha, ale zároveň se tu setkáme s Kristovou lidskostí.

K ZAMYŠLENÍ
Jakkoli to vypadá banálně, Pán Ježíš hned v začátku svého působení
naráží na problémy. A první komplikace nejsou způsobeny paradoxně
farizei, ale lidskou neukázněností, která vzápětí bude Kristu znepří-
jemňovat působení. Ne každé dobře míněné nadšení přináší užitek.
Lze  si  klást  otázku,  jak  to,  že  to  Bůh  dopustil  (dokonce  u  svého
Syna)? Ale zároveň vidíme,  že selhání  člověka není  důvodem, aby
Ježíš vzdal svůj úkol. Boží záměr je jasný a Pánovo úsilí bude k němu
plně  namířeno.  On  přišel  uzdravit  každé  „malomocenství“,  aby
nebránilo vstupu do blízkosti Boha.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 12. – 17. 2.

PONDĚLÍ – Jak 1,1-11; Žl 119; Mk 8,11-13
Pravá víra, pramenící z lásky, nepotřebuje přece důkazy! Nepídím se
přesto po různých „zjeveních“ a důkazech? Nepovzdechl by si Pán
nad mou senzacechtivostí?

ÚTERÝ – Jak 1,12-18; Žl 94; Mk 8,14-21
Kvas farizejský a kvas herodovský dokáže znehodnotit  celou mísu
dobře  připraveného  těsta.  Před  jakým  kvasem  by  nás  dnes  Ježíš
varoval?

STŘEDA – Jl 2,12-18; 2 Kor 5,20 – 6,2; Žl 51; Mt 6,1-6.16-18
Čím  méně  je  ve  společnosti  naděje,  tím  je  doba  pro  svědectví
příhodnější. Tím víc totiž vynikne touha po „dni spásy“, po záchraně.
Ukazovat směr, odkud záchrana přijde, ať je naším úkolem v době
postní…

ČTVRTEK – Dt 30,15-20; Žl 1; Lk 9,22-25
Možná budu odmítán se svým svědectvím. Ale sdílení nepochopení
s Ježíšem může být cenným impulsem k lásce.

PÁTEK – Iz 58,1-9a; Žl 51; Mt 9,14-15
Zdánlivou nepřítomnost Pána a pocit odloučení od něj zná asi každý.
Ale trpělivé snášení tohoto stavu neútěchy je tím pravým postem.

SOBOTA – Iz 58,9b-14; Žl 86; Lk 5,27-32
Nekritizuji i já církev a její představitele, když se víc věnují lidem na
okraji, než „zbožným a věrným“?

Smiluj se nade mnou, Bože, pro své milosrdenství,
pro své velké slitování zahlaď mou nepravost.

Žalm 51



Hlas církve
Poselství papeže Františka k 32. Světovému dni nemocných 

11. února 2024 (úryvky)
„Není dobré, aby člověk byl sám“ (Gn 2,18). Bůh, který je láska,

na počátku stvořil  člověka pro společenství  a  vepsal  do  jeho bytí
přirozenou schopnost navazovat vztahy. Náš život, utvářený k obra-
zu Trojice,  je tedy povolán k tomu, aby se naplňoval  v dynamice
vztahů, přátelství a vzájemné lásky. Jsme stvořeni k tomu, abychom
přebývali spolu, a nezůstávali samotní. A právě proto, že tento záměr
společenství  je  tak  hluboce  vepsán  do  lidského  srdce,  zkušenost
opuštěnosti  a  osamělosti  nás  děsí  a  je bolestná či  přímo nelidská.
Ještě víc se to  projevuje v období  slabosti,  nejistoty a  neurčitosti,
které je často způsobeno nástupem nějaké vážné nemoci.

Se zármutkem sdílím těžký úděl a osamělost těch, kteří se kvůli
válce  a  jejím  tragickým následkům ocitli  bez  podpory  a  pomoci.
Válka je nejstrašnější ze sociálních nemocí a nejzranitelnější lidé za
ni platí tu nejvyšší cenu. Je však třeba zdůraznit, že i v zemích, které
se těší míru a disponují bohatšími zdroji, často lidé prožívají období
stáří a nemoci v osamělosti, a někdy dokonce i v opuštěnosti. Tato
smutná skutečnost je především důsledkem kultury individualismu,
jež  vyzdvihuje  výkon  za  každou  cenu  a  pěstuje  mýtus  efektivity,
přičemž se stává lhostejnou, a dokonce bezohlednou, když lidé již ne-
mají dost sil, aby s ní drželi krok. Stává se pak kulturou odhazování,
v níž „lidé už nejsou považováni za prvořadou hodnotu, o kterou je
třeba pečovat a chránit ji, zejména jsou-li chudí a postižení, ‚dosud neu-
žiteční' – jako nenarozené děti – nebo ‚už k nepotřebě' – jako staří lidé“.

Bratři  a sestry,  tou první  péčí,  kterou v nemoci  potřebujeme, je
blízkost  plná  soucitu  a  něhy.  Proto  péče  o  nemocného  znamená
především  péči  o  jeho  vztahy,  o  všechny  jeho  vztahy:  s Bohem,
s druhými lidmi – s rodinou, přáteli, zdravotnickými pracovníky, se
stvořením a se sebou samým. Je to možné? Ano, je to možné a my
všichni jsme povoláni, abychom se k tomu zavázali. Podívejme se na
obraz  milosrdného  Samaritána  (srov.  Lk 10,25–37),  na  jeho
schopnost zpomalit své tempo a stát se bližním, na něhu, s níž mírní
rány svého trpícího bratra.

Pamatujme na tuto ústřední pravdu svého života:  přišli jsme na
svět,  protože  nás  někdo  přijal,  jsme  stvořeni  pro  lásku,  jsme
povoláni ke společenství a bratrství. 

Bohoslužby v     týdnu 11. – 18. 2. 2024   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 11. 2. 6. neděle v mezidobí - Světový den 
nemocných

8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší 
Pondělí 12. 2.  8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 13. 2. 16.30 - Hartmanice

Začíná postní doba
Středa 14. 2. 17.00 Popeleční středa – den přísného postu

     po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 15. 2. 17.00
Pátek 16. 2. 17.00      od 16.30 křížová cesta
Sobota 17. 2. 17.00 - Neznašov 
Neděle 18. 2. 1. neděle postní

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Postní doba – věřící se připravují na slavení velikonočních tajem-
ství  horlivějším nasloucháním Božímu slovu a modlitbou.  Půst
na Popeleční středu: zdrženlivost od masa od 14 let, újma v jídle
od 18 do 60 let. Postní almužna dává příležitost přispět na evan-
gelizační a charitní projekty – papírové kasičky jsou k dispozici
v kostele, odevzdáme je při mši sv. na Boží hod velikonoční.

 Čas ztišení  - soubor denních rozjímání - je opět od Popeleční
středy k dispozici na na internetu, v mobilu i v tištěné brožurce.

 Koncert hudby 19. století se koná v rámci cyklu Sedm týdnů se
sv. Anežkou v kapli sv. Anežky v Čihovicích ve čtvrtek 15. 2. od
18.00 hod. Na originální historické kytary hraje Jiří Meca.

 Novým olomouckým arcibiskupem byl v pátek 9. 2. jmenován
mons. Josef Nuzík, dosavadní pomocný biskup a administrátor.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  
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